

燃烧激情 沸腾理想 辉煌自我 勇夺第一

——薛城区奚仲中学2017年春季田径运动会隆重举行

袁聪 刘亮

3月31日上午,春风和煦,阳光明媚,薛城区奚仲中学2017年春季田径运动会在全体师生的翘首期盼中隆重举行。

上午8时,随着庄严的进行曲,运动会开幕式准时开始。裁判员、运动员、教练员踩着春天的节拍,踏着整齐的步伐,服装统一,精神抖擞,齐聚运动场。开幕式由校长助理周锴主持,校党委书记张庆余致开幕词,裁判员、运动员代表分别进行了宣誓,最后校长高建军宣布薛城区奚仲中学2017年春季田径运动会开幕,比赛正式开始。

本次运动会比赛项目多种多样,有展现个人特长的短跑、长跑、跳远、跳高等,还有增强集体凝聚力的项目跳绳、跑步接力赛。赛场上,裁判员老师认真负责,细致高效地进行工作,使得每项比赛安全、井然有序地进行。在紧张激烈的竞赛项目中,全体运动员团结进取,奋力拼搏,屡创佳绩,赛出了水平,赛出了风格。各班拉拉队的加油声和运动员的呐喊声汇成一片,此起彼伏,整个校园洋溢着浓浓的运动气息。尤其是最后的老师滚铁

圈和穿大鞋比赛,使运动会气氛达到了高潮,展示了奚仲中学师生勇于拼搏、奋发向上的精神风貌。

本届运动会历时两天,从筹备到各个项目的比赛,充分展示了奚仲中学师生良好的体育道德风貌,展示了师生积极向上、团结一心的精神面貌以及健康的体质、优秀的团队精神。通过此次运动会,进一步推动了校园文化建设,丰富校园文化内涵,使校园充满勃勃生机,把全校师生的体育素质推上一个新水平。

四十一中:班刊评比促进“语文英语阅读与写作”课程实施



读写能力是人们实现人生目标,发展知识和潜力,参与社会活动最基本的技能。培养中学生的读写能力是推进教育改革,实现教育目标,造就合格公民的基本任务之一。七八年级语文和英语组任课教师,为提高学生的读写水平,增强学生的读书氛围,深入推进素质教育,提高学生人文素养,落实《枣庄市中小学阅读与写作衔接育人行动方案》,展现枣庄四十一中学生的阶段性读书成果,特在实验楼一楼活动展示举办了“语文英语阅读与写作”班刊评比活动。

七八年级语文组和英语组的教师们,把本次评比列入“阅读与写作课程”活动来筹划,精心组织了赛前培训、班内初评,然后择优上交参加全校评比。因此,各班选送的班刊不仅图文并茂、设计精美,而且栏目多样、可读性比较强,既有精彩情节回顾、人物点评,又有读书收获、心得感悟。

班刊评比活动作为枣庄四十一中“阅读与写作活动”系列的一个组成部分,旨在以此为契机,大力弘扬语文与英语的阅读与写作,正确引导学生养成良好的阅读与写作习惯,使阅读与写作活动不仅仅局限于个体的读写,而且能促进班级和全校师生的交流研讨。通过班刊评比活动,既培养了学生的分享意识和审美能力,又促进了学生的全面发展。(李艳 摄)

学校搭平台 教师展风采

为进一步推进课堂教学改革,优化课堂教学质量,光明路街道田庄小学开展为期一周的校级优质课评选活动。活动分为讲课——说课——评课三个环节进行。参与讲课的每一位老师从教学设计、师生互动、教学成效、教师教学风格等方面展示了各自的教学风采。

活动的开展,为广大教师改进课堂教学搭建了交流与分享的平台,促进教师业务水平与教学能力的提高,达到互相学习,共同进步,全面提高课堂教学水平的目的。(王芳)

学消防知识 练灭火疏散演练能力

日前,薛城舜耕中学举行消防安全知识讲座及灭火疏散演练,提高全校师生在突发消防火灾事件中,能第一时间扑救初级火灾以及紧张有序地撤离事故现场,预防伤害事故发生,培养师生的防火、灭火能力,优化师生自我防护能力,打造平安校园。

培训会上,该区消防队宣传科领导图文并茂的作了详实、生动的消防知识讲座,经常查处隐患,防患于未然。消防知识培训让学校宿舍生活老师,餐厅生活老师,实验室管理员,图书室管理员,相关科室人员60余名教师,明确了工作岗位消防要求和应急处理方法。

培训后,在学校复旦楼前,现场对灭火器的使用方法进行了详细讲解和具体操作,并进行了实地灭火演练。灭火演练,让大家不怕火,学会了使用灭火器进行灭火和突发事故师生疏散的策略。

消防知识讲座及灭火演练极大地增强了学校师生的防火意识以及扑救初级火灾的能力,赢得了广大师生的好评。(张辉)

一份承诺书 情系千万家

天气变暖,学生在校外的游戏、运动等活动增多,校外交通安全隐患日益突出。为了有效遏制校外交通事故的发生,薛城实小与在校学生签订《薛城区实验小学预防交通事故承诺书》,让家长也懂得交通安全知识,明确了学校对校外交通安全的要求,以增强学生交通安全意识,保障学生的生命安全。同时,学校利用校园广播、升旗、墙报、板报等形式加大宣传力度。各班及时开展“交通安全伴我行”为主题的安全教育班会,教会学生如何应付交通事故的知识和基本技能,把一切安全隐患消灭在萌芽状态,营造安全的校园环境。

薛城实小重视学生安全教育,取得较好的效果。该校通过开展丰富多彩的教育活动,利用班会、班会课、学科渗透等途径,通过讲解、演示和训练,对学生开展安全预防教育,使学生接受比较系统的防溺水、防交通事故、防触电、防食物中毒、防病、防体育运动伤害、防火、防盗、防震、防骗、防煤气中毒等安全知识和技能培训。该校还积极推行日安全提醒,学校利用每天晨会时间,强调安全事项。通过《致家长一封信》的形式,增强家长的安全意识。通过教育提高广大学生的安全意识、安全防范能力和自我保护能力。(陈夫宝)

清明祭先烈 诵读慰英灵

枣庄三十九中学生清明节在古城诵读战地家书

4月3日上午,枣庄三十九中370余名师生,来到台儿庄古城,参加“诵读战地家书,缅怀革命先烈”活动。

上午8时,同学们排着整齐的队伍,从学校出发,前往台儿庄古城,同学们站满古城西门的城楼和桥上,手捧一叠张自忠、沈尔七等革命烈士遗书,高声朗诵,声振云霄,表达对先烈的祭奠与缅怀之情。诵读结束后,同学们在城楼上放飞79只和平鸽,象征台儿庄大战胜利79周年,以示不忘先烈遗志,珍惜今天和平幸福生活的美好祝愿。

活动结束后,同学们纷纷表示,这次活动令自己感到很震撼,“让我们明白了今天美好生活来之不易”,“我们一直被革命烈士为国甘愿牺牲的精神感动着”,“他们坚定的革命信念,必将激励着我们努力学习,不断奋进”“我们一定会以他们为榜样,努力做一个有理想有抱负的儒雅男生、优雅女生……”



多年来,枣庄三十九中一直坚持对学生进行以爱国主义、理想情操为内涵的“尚雅”教育,雅的内涵就包括远大的理想、坚定的信念、高远的追求、爱国的精神,通过这次活动,使同学们加深了对“正言雅行”的理解,热爱生活,热爱学习,学会担当,圆梦中华。(龚义涛 龙广春 摄)

建设路小学:召开安全工作专题会议,提高安全防范意识



为切实做好学校安全工作,落实“安全第一,预防为主”的原则,进一步提高师生安全防范意识和能力,4月5日下午,市中区建设路小学召开学校安全工作专题会议,全体教职员工参加了这次会议。

会议由梁克光校长主持,分管安全副校长传达了区教育局安全工作会议精神,宣读了《市中区2017年学校安全管理工作要点》,通过具体的事例解读了《中小学校岗位安全工作指南》,重申了“一岗双责”的重要性;再次明确了教职员工的岗位安全目标和自己的责任。随后和新人入职的教师签订了“一岗双责”岗位安全目标责任书。

最后,梁克光校长对2017年学校的安全工作进行了安排部署,特别强调要牢固树立“生命至高无上,责任重于泰山”的责任意识,继续坚持“谁主管谁负责”的原则,全面落实各种规章制度,坚守校园安全红线。(胡安锋 孙永正 摄)

追寻革命足迹 争当时代好少年

清明节前夕,为悼念革命烈士,缅怀先烈的丰功伟绩,教育学生继承先烈遗志,发奋图强,弘扬民族精神,山亭区实验小学少先队大队部组织开展了“寻找革命足迹,争当时代好少年”系列活动。

3月31日,山亭区实验小学开展了以“追寻革命足迹 争当时代好少年”为主题的队会活动。各中队通过多种表现形式,让学生了解英雄的故事,知道幸福的生活来之不易,让英雄的精神在校园中生根发芽。

之后,少先队大队部向全体队员发出倡议“寻找革命足迹,争当时代好少年”,队员们纷纷通过“网上祭英烈”网页献花留言活动,了解英雄的事迹,表达对英雄的崇敬之情。

少先队员们还“小手拉大手”与家长一起向烈士敬献花圈,祭悼烈士的英灵,向烈士们表达自己的哀思与最崇高的敬意。一件件带有历史印记的革命文物向我们诉说着一个个感人的故事,讲述着一段段催人泪下的往事。那些伤痕累累、锈迹斑斑的革命遗物激发了少先队员对革命前辈的缅怀之情,增强了学生的历史责任感和民族使命感。

“红花无情笑东风,青山有幸埋忠骨。”革命先烈永远是我们心中的一块丰碑。通过活动,少先队员深刻认识到今天的幸福生活是无数先烈用鲜血和生命换来的,更加激发了少先队员立志勤奋读书报效祖国的雄心壮志,更明确了作为新时代好少年所肩负的历史使命。(刘忠付)

工欲善其事 必先利其器

逸夫幼儿园开展教师足球器材培训活动

快乐足球从娃娃抓起,为了实现这一目标,枣庄逸夫学校投入大量资金。首先购买大量足球,达到幼儿园小朋友人手一球,保证趣味足球课堂教学和课间“足球操”的扎实开展;同时还购买幼儿足球活动开展的各类器材和必备设施,更好地开展足球系列活动,激发幼儿对足球的兴趣、感受足球的快乐。其次学校还重视师资队伍培训,先后派出到国家级、省级、市级、区级培训,培训多名专业体育教师和幼儿教师,也请一些专业、有丰富经验足球教师来园进行足球课堂教学培训、足球趣味游戏培训、足球操培训、足球理论知识培训等,目的优化师资队伍,更好开展幼儿足球。

4月6日,枣庄逸夫幼儿园赵爽园长又请了一名有专业足球教练证的王凯老师来园授课,目的就是让全体教师知道这些足球器材有不同种使用和创新玩法,从而激发教师创新意识,丰富足球游戏课堂教学和课间活动。

王老师耐心讲解、言传身教,教老师们如何安全、合理、科学摆放使用器材,如何根据不同个体差异去调整器材、去创新玩法的使用器材,并且告诉老师们这些使用和玩法,目的激发孩子们兴趣,增强他们体能、技能,促进身体素质全面发展。

枣庄逸夫幼儿园通过一系列活动培训,更新幼儿教师理念,提高专业技能水平,加快了幼儿足球普及和推广,推动市中区校园足球事业的进一步发展,也为实现中国足球梦而努力贡献。让娃娃从小爱上足球,娃娃足球强了,中国足球就强。(吕林红 摄)

们如何安全、合理、科学摆放使用器材,如何根据不同个体差异去调整器材、去创新玩法的使用器材,并且告诉老师们这些使用和玩法,目的激发孩子们兴趣,增强他们体能、技能,促进身体素质全面发展。

枣庄逸夫幼儿园通过一系列活动培训,更新幼儿教师理念,提高专业技能水平,加快了幼儿足球普及和推广,推动市中区校园足球事业的进一步发展,也为实现中国足球梦而努力贡献。让娃娃从小爱上足球,娃娃足球强了,中国足球就强。(吕林红 摄)



星火青年志愿者缅怀革命先烈

阳光普照,春和景明。在清明节前夕,为缅怀革命先烈,弘扬艰苦奋斗精神,星火青年志愿者服务队的志愿者们怀着崇敬之情,来到枣庄革命烈士陵园举行了庄重的扫墓活动。

上午9时,志愿者们来到了烈士陵园为革命先烈敬献鲜花。接着,默哀三分钟,悼念为中华民族解放和人类和平而英勇牺牲的革命烈士,深切缅怀他们的光辉业绩,学习弘扬他们坚贞的民族气节、高尚的道德品质和伟大的献身精神。

志愿者们来到烈士陵园遇到了烈士陵园的工作人员冯女士,冯女士告诉志愿者们:枣庄市烈士陵园始建于1987年,在这里长眠的都是牺牲的无名的革命人

士,他们隶属于运河支队,在鲁南战役和枣庄战斗中立下了赫赫战功。在这里长眠的有一位青年战斗英雄安保全,一个人收缴了60多人的国民党反动派的武器。

此次活动中,志愿者们还见到很多的当地居民自发来到陵园献花缅怀先烈。给他们点个赞!

通过本次活动,志愿者们得到了一次革命精神的洗礼,增强了大家的历史使命感,明白了今天的幸福生活来之不易,作为一名当代的中国公民,更要继承和发扬革命先烈的光荣传统。在日常工作和学习中要从本职做起,脚踏实地、勤奋敬业艰苦奋斗!(记者 焦兴田)

诵读经典 润泽生命

3月23日,枣庄市立新小学在学术报告厅举行了苗慧老师传统文化体验教育经验分享会,全校教师一同聆听了苗老师的教学经验介绍。

苗慧老师以“诵读经典 润泽生命”为题,就自己个人经典诵读的探索和实践成果作了经验交流。分享会上,苗老师首先提出了语文教学思考:我们到底该教给孩子什么?然后从个人与经典的结缘、进修学习、

为何学习经典、如何诵读经典以及目前教学成效等几个方面具体谈了教学成果。苗老师在报告中的最后一句话发人深思:每个人手里都有一个能够创造奇迹的“魔术球”,它的名字叫“担当”。有担当之心的人才会行走无疆。

最后,副校长冯勇进行了活动总结,“希望老师们在日常工作中为解决面临的问题而进行研究,在行动研究方面苗慧老师为我们

做出了榜样,是行动研究成功的范例,从她的成功经验中,也启发我们必须学习才能补充营养,必须探索才能发现规律,必须创新才能不断开拓,必须坚持才能走向成功。”

会后,老师们纷纷表示:“咱们身边的优秀典型不乏其人,支持学校经常开展这样的活动,让每个人的闪光点感染身边更多的人,让我们这个大家庭充满积极向上的活力和团结奋进的凝聚力。”(庄海霞)